



中共荆州市委机关报
2022.11.4
壬寅年十月十一



国内统一连续出版物号:CN42-0044
总第8626期 邮发代号:37-113
星期五
今日8版

第五届中国国际进口博览会开幕式今日开幕

习近平将发表视频致辞 中央广播电视总台现场直播

新华社北京11月3日电 第五届中国国际进口博览会暨虹桥国际经济论坛开幕式将于11月4日在上

海举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将发表视频致辞。

届时,中央广播电视总台将进行现场直播,各新闻网站、新媒体平台同步转播。

就菲律宾遭受台风袭击

习近平向菲律宾总统马科斯致慰问电

新华社北京11月3日电 11月3日,国家主席习近平就菲律宾遭受台风袭击向菲律宾总统马科斯致慰问电。习近平表示,惊悉菲律宾遭受

台风袭击,造成重大人员伤亡和财产损失,我代表中国政府和中国人民,对遇难者表示哀悼,向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。相信在马科斯

总统和菲律宾政府领导下,灾区民众一定能够战胜灾害、重建家园。中方愿为菲律宾灾后重建提供力所能及的帮助。

习近平同坦桑尼亚总统哈桑举行会谈

打造新时代中非关系的典范

新华社北京11月3日电 国家主席习近平11月3日下午在人民大会堂同来华进行国事访问的坦桑尼亚总统哈桑举行会谈。两国元首宣布,将中坦关系提升为全面战略合作伙伴关系。

习近平指出,哈桑总统是中国共产党第二十次全国代表大会后中方接待的首位非洲国家元首,这充分体现了中坦关系的密切程度和中非关系在中国外交全局中的重要地位。2013年我访问坦桑尼亚期间,提出中国同非洲国家开展合作需要秉持真实亲诚理念,如今这已经成为指导中国同非洲国家团结合作的基本政策理念。新形势下,发展好中坦关系不仅符合两国共同和长远利益,也对推进构建新时代中非命运共同体有重要意义。

习近平介绍了中共二十大有关情况。习近平指出,从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国,实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代

化全面推进中华民族伟大复兴。现代化不等于西方化。中国已经探索出一条符合中国国情的发展道路。中国式现代化扎根中国大地,切合中国实际,具有中国特色。中国共产党和坦桑尼亚革命党都肩负着强国兴国的历史使命,中国共产党愿继续同坦桑尼亚革命党加强交流合作,支持尼雷尔领导力学院教学和运营。

习近平强调,中方始终从战略高度看待中坦关系,始终是坦方可以信赖的朋友。双方要以中坦全面战略合作伙伴关系为指引,统筹推进下一阶段各领域友好合作。中方坚定支持坦方维护主权、安全、发展利益,坚定支持坦方探索符合本国国情的发展道路,愿同坦方继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互坚定支持。中方愿继续扩大进口坦桑尼亚特色产品,支持中国企业赴坦投资兴业,为坦经济社会发展提供力所能及的帮助。中方愿同坦方交流乡村振兴经验和做法,支持坦桑尼亚民生发展。

习近平指出,坦赞铁路是中坦和中非友谊的丰碑。当年中国自己还很贫困时,我们勒紧裤带帮助非洲兄弟修建了坦赞铁路。现在我们发展起来了,更要本着真实亲诚理念,帮助非洲朋友实现共同发展,构建新时代中非命运共同体。发展中非关系应该坚持互信、互利、互惠、互助大方向不动摇。中非双方要继承优良传统,发扬中非友好合作精神,不断增强推进中非友好事业的历史主动性。中国愿以自身新发展为坦方提供新机遇,加快落实“九项工程”,以基础设施为引领,夯实贸易、投资、融资三大支柱,培育中非合作新动能。中方愿同坦方坚持和平共处五项原则等国际关系基本准则,积极落实全球发展倡议,提高发展中国家在全球治理中的代表性和发言权,为推动构建人类命运共同体作出更大贡献。

哈桑表示,我非常激动和荣幸在中共二十大胜利召开后不久即受邀访华,这充分体现了中坦关系的高水平。我谨代表坦桑尼亚革命党和坦政

府再次对中共二十大成功召开、习近平主席当选连任中共中央总书记表示热烈祝贺。坦方视中国为真正的最重要的朋友,愿意做永远值得中国信任的伙伴,同中方一道,以建立全面战略合作伙伴关系为契机,加强各领域务实合作,将中坦关系提升到新的高度,打造成为新时代中非关系的典范。坦方将继续在台湾、涉疆、涉港等中方核心利益问题上给予中国坚定支持。感谢中方支持尼雷尔领导力学院发展,南部非洲六姊妹党希望同中方加强治国理政经验交流,以实现更好发展。中非合作论坛不仅极大促进了非洲国家在有关领域的发展,也对其他国家发展对非合作起到了示范引领作用,提升了非洲的国际影响力,坦方将继续积极参与并支持论坛发展。习近平主席提出的全球发展倡议非常及时,有利于解决当前面临的全球性挑战,坦方愿同中方一道积极落实,推动构建人类命运共同体。

(下转第2版)

梁伟年在荆州开展执法检查时强调

依法推动退役军人保障事业高质量发展

本报讯(记者万杨)11月3日,省人大常委会党组副书记、副主任梁伟年率执法检查组来荆州,就我市贯彻实施《中华人民共和国退役军人保障法》情况开展执法检查。

检查组与市委、市人大常委会、市政府、市直相关部门有关负责人及部分基层代表座谈,详细了解我市退役军人工作,听取法律实施情况汇报和有关意见建议。

梁伟年对我市贯彻落实退役军人保障法工作给予充分肯定。他指出,退役军人是国防和军队建设作出了重要贡献,是社会主义现代化建设的重要力量。要深入贯彻习近平总书记关于退役军人工作的重要论述和党的二十大精神,认真落实省委工作要求,深入实施退役军人保障法,推动退役军人保障事业高质量发展。

梁伟年强调,要深入宣传退役军人保障法,继续采取行之有效的办法,细致做好普法宣传,提高社会知晓率,增强干部群众尊法、守法、用法意识。要把法定职责落到实处,巩固扩大组织领导、制度政策、工作运行体系建设成果,细化保障服务管理目录清单,优化工作运行机制,确保责任到单位到人,充分发挥考核评价制度作用。要依法加强基层基础建设,着力增强工作队伍能力,补短板、强弱项,切实增大行政管理部门、服务中心、社会组织的工作合力。地方各级人大及其常委会要加大监督支持力度,扎实履行实施退役军人保障法的相关职责,促进提高退役军人工作法治水平。

省人大常委会副秘书长、办公厅主任王润涛,省人大常委会委员、社会建设委员会主任委员张忠凯,省退役军人事务厅党组书记、厅长杨爱东,市人大常委会主任段昌林,市委常委、市政府党组成员周昌俊,市人大常委会副主任姚锡发参加座谈。

打赢“四大战役”

加快建设江汉平原高质量发展示范区

荆州味道香飘全国

荆州54家预制菜企业收获7亿元大单

本报讯(记者安妍姣 通讯员付云峰)记者昨从市农业农村局获悉,在10月30日至31日举办的首届华中预制菜之都招商大会上,参展的54家荆州预制菜企业现场签订2.1645亿元采购订单,意向签约5.1亿元,意向合作采购商96家。

活动中,来自省内外的122家预制菜生产企业,携产品在荆州荆街进行预制菜产品展示,吸引来自全国各地120多家餐饮企业现场参观对接和洽谈合作。荆州鱼糕、荆沙财鱼、皮条鳝鱼、公安牛肉、笔架鱼肚、洪湖莲藕……在荆州预制食品参展企业的展台上,各类代表“荆州味道”的预制

食品令人垂涎欲滴。独具荆楚地域特色的美食不断刺激着参会代表的味蕾,大家在争相品尝鲜品后,纷纷与预制菜企业签下订单或达成采购合作意向。

作为农业大市,荆州素有“鱼米之乡、中国粮仓”美誉,具备食材好、厨艺好、基础好、物流好、品牌好、美食文化好、技术研发好、政策好等预制菜产业发展“八好”独特优势。荆州抢抓预制菜产业发展风口,依托农业资源优势,大力发展预制菜产业,推进纵向成链、横向集群,已形成近百亿元产业规模,力争“十四五”末形成五百亿级产业集群,打造华中预制菜之都。

荆州—青岛航线首航成功

本报讯(通讯员肖悦祺 记者黄思明)11月3日上午9时许,从山东青岛飞来的E-190客机在荆州沙市机场平稳落地,标志着荆州—青岛航线首航成功。据悉,荆州—青岛往返航班是今年冬春航班换季阶段,荆州沙市机场新增的唯一航线,由北部湾航空公司执飞,班次为每周二、四、六,航班号为GX7863/64,出港航班起飞时间为10:55,进港航班抵达时间为16:35,飞行时长约130分钟。

山东是我国由南向北扩大开放、由东向西梯度发展的战略节点,在全国区域发展格局中占有重要地位。荆州—青岛航线的开通不仅进一步拉动了双方城市旅游、经济、商务合作与交流,还对荆州助推湖北构建全国新发展格局先行区和荆州加快建设江汉平原高质量发展示范区具有重要意义。

89分钟心肺复苏,助濒危少年脱险

——荆州二医多学科联合救治1例心脏猝死患者纪实

□ 记者 匡奕君 卢成海 特约记者 潘健兴 通讯员 罗艳 李辛迎

小宇做心肺复苏。
8时30分,救护车到达二医急诊科,小宇被迅速推进抢救室。

多学科联合大营救 上演生命奇迹

人的心脏如同水泵,源源不断泵出血液,为全身组织器官供血。心脏一旦停止工作,大脑等重要器官就会因缺血而坏死。小宇刚送到医院,荆州二医急诊科主任田礼义立即组织医护人员抢救,麻醉科、ICU、彩超室等科室火速赶来增援,同时向分管医务的副院长汪建成、医务科长王凯汇报情况。

急诊科副主任、院前急救科主任赫为刚值完夜班,正准备回家,看到救护车拉着小宇驶回医院,他顾不上休息,一头扎进了抢救室。

心电监护仪显示,小宇为“室颤”。

这是一种高度危险的心律失常,如果处理不及时,很容易导致患者死亡。

赫为立即拿来除颤仪,对小宇实施电击,可仍无反应。空气变得凝固而紧张。

麻醉科第一时间为小宇气管插管、上呼吸机;ICU参与抢救并指导用药;彩超室带来彩超机,随时监测心脏功能变化……一场汇聚多学科、多专业的大营救,紧张而有序地展开着。

在保证高质量心肺复苏的情况下,虽然按照抢救指南步骤给予多次电击除颤及给药,但随着时间的推移,小宇仍未恢复自主心跳。时间宝贵,大家不禁深深地捏了一把汗。

这时,赫为观察小宇瞳孔,显示其仍然有对光反射,说明心肺复苏是有效果的,从而更加坚定了大家的信心。大家继续每2分钟轮换上阵,保证不间断

的心肺复苏。

“在心肺复苏、电除颤、给药治疗等多管齐下的情况下,小宇迟迟未恢复自主心跳。此时,能给小宇带来生还希望的,可能只有ECMO了。”赫为说。

ECMO又叫体外膜肺氧合,是一种医疗急救设备,可临时替代患者心肺功能,防止患者因急性缺血缺氧导致大脑坏死及肺、肝、肾等多器官衰竭,为抢救患者生命赢得更多的宝贵时间。2020年初,在新冠肺炎疫情暴发时,ECMO为救治重症新冠患者发挥过重要作用。

抢救生命要紧!9时35分,ECMO团队赶到,为小宇快速建立起体外循环系统。9时40分,小宇终于恢复了自主心跳,现场参与抢救人员无不感到欢欣鼓舞。

此时,医院已为小宇连续进行了89分钟的心肺复苏。

补液、纠酸、低温保护头部脑复苏,应用床旁彩超及血气分析等手段,寻找引起心跳骤停的可逆性因素,在快速、精准、专业的抢救下,小宇的心律、血压、呼吸等各项生命指标逐渐平稳。

目前,小宇的意识已经完全恢复,且没有留下任何后遗症。

及时心肺复苏 为生命赢得先机

心脏骤停死亡率高,十分凶险。小宇在心脏骤停89分钟后,能恢复心跳活下来,得益于荆州二医急救能力的不断提升,以及急救体系建设的不断完善。

“最大限度保护人民生命安全和身体健康,是医护人员的职责和使命。医院将以人民健康为中心,持续提升急救能力建设。”荆州二医院长孙亚凌说。

近年来,荆州二医以卒中中心、胸痛

中心、创伤中心三大中心建设为抓手,加强相关学科的能力建设。同时整合急诊科、ICU、检验科等资源,实行多学科会诊、多学科协作的MDT模式,集中优势兵力,大大提高了急危重症的救治能力。

此外,该院还优化急救流程,开辟急救绿色通道,将院前急救、院内急救无缝对接,将院前急救延伸到社区以及基层医疗机构,形成高效的急救网络。急危重症患者在急救车上即可完成前期准备工作,到达医院后直接进入手术室、导管室、重症监护室进行抢救,为生命赢得宝贵时间,大大提高了抢救成功率。

赫为介绍,心脏骤停4分钟后,大脑细胞开始死亡。此时,如果及时进行心肺复苏,患者仍有生还的机会。小宇的成功获救,还得感谢校医,没有校医第一时间心肺复苏,等到救护车赶到,时间大大超过4分钟,生还的机会就会大大降低。

他提醒,在日常生活中,大家可以学习掌握心肺复苏技能。如果看到身边有人突然倒下,第一个目击者应立即上前,首先识别是否为心脏骤停,其次迅速实施心肺复苏抢救,同时请周围群众尽快拨打120。

主体结构基本完工

市中医院特色大楼

日前,无人机航拍市中医院特色大楼建设现场,大楼主体结构已经基本完工,室内装修正在进行中。

据了解,该工程总建筑面积7万余平方米,地上16层、地下1层。建设完成后,市中医院将新增400个床位,诊疗环境得到进一步提升。为确保整个工程高质量完工,项目部紧盯各项工序和施工质量,为明年四月的竣工打下坚实基础。

(孙杨 摄)



14岁少年突然心脏骤停,面临死亡威胁。荆州二医多学科联合救治,经过89分钟持续高质量心肺复苏,终于为少年赢得生机。

“此次生命大营救中,医院多学科、多专业积极参与,投入大量的人力、物力,真正体现了人民至上、生命至上的理念。”荆州二医党委书记杨学武表示。

少年突发意外 心脏骤停昏倒在地

“沙市某中学一名学生突发心脏骤停,请立即出诊!”9月30日上午8时11分,荆州二医急诊科接到120指挥中心打来的紧急电话,瞬间划破了清晨的宁静。

8时19分,荆州二医救护车仅用8分钟,就赶到了学校。在现场,14岁初中男生小宇(化名)昏倒在地,校医正在为他做心肺复苏。

“什么情况?”“不知道。好好的一人,突然就昏倒了。看样子,很可能是心脏骤停。”“赶快抬上车!”一番简短询问后,院前急救科医护人员立即将小宇抬上救护车,风驰电掣驶向荆州二医江津路部。

一路上,医护人员在车上不停地给